



# НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

## ОКРУГ

### Северяне казну пополняют

1 триллион 708 миллиардов рублей составили поступления югорских налогоплательщиков во все уровни консолидированного бюджета Российской Федерации по итогам 2013 года.

Такая информация была озвучена в ходе аппаратного совещания под председательством губернатора Югры Натальи Комаровой.

Глава региона поручила заместителю губернатора автономного округа Алексею Путину подготовить заседание организационного комитета по проведению спортивных соревнований российского и международного уровней. Наталья Комарова напомнила о том, что Международный комитет спорта глухих принял решение о проведении XVIII Зимних Сурдлимпийских игр в 2015 году в автономном округе. В связи с этим необходимо сформировать план подготовки к проведению стартов.

Кроме того, губернатор поинтересовалась ходом проведения Года доброй воли в Югре. Алексей Путин заверил главу региона в том, что повестка основных мероприятий уже сформирована.

В завершение руководитель Управления федеральной налоговой службы Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Ольга Литова проинформировала коллег об основных итогах работы ведомства в 2013 году. Так, налогоплательщики автономного округа обеспечили поступления во все уровни консолидированного бюджета России 1 триллиона 708 миллиардов рублей. Эта цифра на 15% превышает показатель, достигнутый за аналогичный период позапрошлого года. В целом поступления из Югры составили 15% от всего объёма средств, перечисленных в бюджет страны, а также 61% от поступлений налогоплательщиков Уральского федерального округа.

Пресс-служба губернатора ХМАО – Югры.

## БУДЬТЕ В КУРСЕ

### Такие важные номера

В случае возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций с 8 по 10 марта в Нижневартовском районе будут работать телефонные номера для приёма обращений жителей района:

открытое акционерное общество «Излучинское многопрофильное коммунальное хозяйство» – 8 (3466) 28-22-25;

открытое акционерное общество «Аганское многопрофильное жилищно-коммунальное управление» – 8 (34668) 51-693;

муниципальное унитарное предприятие «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство» – 8 (3466) 31-03-73;

открытое акционерное общество «Югорская территориальная энергетическая компания – Нижневартовский район» – 8 (3466) 21-48-41;

открытое акционерное общество «Северсвязь» – 8 (3466) 21-20-12;

единая дежурно-диспетчерская служба Нижневартовского района – 8 (3466) 41-13-34.

Пресс-служба администрации  
Нижневартовского района.

## В ДУХЕ ПАТРИОТИЗМА

### Мальчишки в нарядных мундирах застыли в парадном строю



В последний день февраля состоялся 12-й районный слёт патриотических объединений.

Семнадцать команд из всех школ района, включая основную Чехломеевскую, вечернюю Новоаганскую и Излучинский центр образования, под флагами объединений и клубов маршем прошли на построение в парадной форме и начищенных берцах. Как гордо звучат названия команд: «Северный легион» из Новоаганска, «Патриоты» из Зайцевой Речки, Излучинска и Новоаганска, «Югорец» из Большетархово, «Альфа» из Излучинска, «Крылья России» из Варьёгана, «Гренада» из Покура, «Гвардия» из Агана, «Витязь» из Ваты, «Сыны Отечества» из Ваховска, «Кадет» из Охтеурья, «Родогор» из Корликов и «Ларьякский регион»! Лица мальчишек и девчонок сосредоточены и взволнованы. Для них, пятнадцати-шестнадцатилетних ребят, сегодняшний слёт как большой военный праздник, в котором они прямые участники. На них смотрят, ими любят, за них болеют и переживают одноклассники, тренеры, преподаватели.

И слова клятвы «верно и самоотверженно готовить себя к службе Родине» для участников слёта в полном смысле наполнены высоким чувством патриотизма и стремлением жить, учиться, творить и работать во славу своей Родины.

Парад принимали подполковник Владимир Рондарев-Ильинский и начальник отдела военного комиссариата Югры по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району Марс Сафаров. Почётное право поднять флаги Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа Югры было

предоставлено командиру клуба «Патриот» Излучинской школы № 2 Алексею Диковинкину.

На этапе смотра строя и песни ребята показывали, как слаженно, выученно они могут пройти по периметру, чеканя шаг, выполняя повороты налево, направо, кругом, как чётко и громко отдаёт приказы их командир.

Лучшими в смотре стали военно-патриотический клуб «Северный легион» Новоаганской школы № 1 (I место), руководитель Владимир Белоголовкин, команда «Патриот» Новоаганской школы № 2 (II место), руководитель Алексей Полтарин, и военно-спортивный клуб «Патриот» Зайцевореченской школы (III место), руководитель Владимир Шмидт.

У всех ребят была возможность продемонстрировать, в чём они лучшие. Что такое неполная разборка и сборка автомата Калашникова, сегодня знает каждый школьник. Ловкость рук, заученность движений и ничего лишнего. Только бы не забыть про извести выстрел перед тем, как вынуть пенал. Иначе за забывчивость получишь штраф в целых 5 секунд. И когда детали некстати падают с узкой парты, тоже можно заработать дополнительные 2 секунды. Побеждает тот, у кого секундомер судьи зафиксирует самое короткое время. Саша Булыгин из Новоаганской первой показал время 17,7 секунды, Артём Киселёв из Излучинской первой – 18,73 и Олег Казамкин из Варьёгана – 19,73. Среди девочек быстрее всех одолели автомат воспитанницы Владимира Белоголовкина: Тоня Казамакина, у неё результат 18,58, и Лена Иуси – 19,82, а также Аня Шмидт из Зайцевой Речки – 21,03.

(Продолжение на 2 стр.)

## СПОРТИВНАЯ АРЕНА

### А сейчас бокс!

Торжественная церемония открытия финального первенства Ханты-Мансийского округа – Югры по боксу в рамках кампании «Спорт против наркотиков» состоится сегодня, 6 марта, в Излучинске.

Соревнования были запланированы на февраль, но из-за сильных и продолжительных морозов их решено было перенести на март. За звание лучшего мастера кожаной перчатки будут бороться около ста спортсменов 2000-2001 годов рождения из 13 территорий Югры – Нягани, Советского, Берёзово, Приобья, Нефтеюганска, Горноправдин-

ска, Пойковского, Лянтора, Пыть-Яха и других. Нижневартовский район на первенстве представляют 10 боксёров из Ваты, Новоаганска и Излучинска. Это воспитанники тренеров-преподавателей Сергея Назаряна, Пулата Саломова и Владимира Ильчибаева.

Соревнования будут проходить в течение четырёх дней. Уже сегодня вечером на ринге Дворца спорта «Югра» пройдут предварительные бои, а в воскресенье, 9 марта, состоятся финальные бои и церемония награждения победителей. А пока пожелаем удачи нашим ребятам!

Елена ЕГОРОВА.

# ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Всякая душа измеряется огромностью своего стремления.  
Гюстав ФЛОБЕР.

## СЕЛЬСКИЙ СХОД

**Во время схода граждан заведующая хозяйством деревни Вампугол Татьяна Кинева в первую очередь отчиталась перед односельчанами за решение тех проблем, которые поднимались на прошлогоднем сходе.**

Один из вопросов касался установки третьей трансформаторной подстанции. На этот счёт имеется одобрение округа, подстанция уже включена в инвестиционную программу энергетиков и, без сомнения, будет построена. Она уже даже приобретена, и после завершения монтажных работ на аналогичном объекте в селе Былино приступят к её установке.

Кроме того, за протоколом подключена дополнительная опора уличного освещения. Также предприятие ЮТЭК намеревается установить в селе 58 современных и экономичных узлов учёта «Матрица», уже в этом году все желающие смогут перейти на них.

Что характерно, в Вампуголе уже двадцать пользователей Интернета, и в ближайшее время их число будет только возрастать.

Директор Сельского ЖКХ Сергей Кувалдин также поведал вампугольцам, что именно сделано за прошлый год. Подготовлена котельная для работы в зимний период, заменён насос на скважине, отремонтированы оголовки колодцев. Произведена замена металлического трубопровода на пластиковый, установлены пять колонок. В частности, жители обращались с просьбой отремонтировать водонапорную колонку на улице Садовой возле дома № 4. И это было сделано. Колонка выполнена в летнем варианте, то есть действует исключительно в тёплый период.

Общие затраты на обустройство дорог составили 805 тысяч рублей. В текущем году эта сумма возрастет. В

том числе выполнен ремонт участка дороги, соединяющего улицы Зырянова и Садовую. Планируются работы по завершению закольцовки улицы Садовой.

Закуплен мусоровоз с восьмикубовыми контейнерами. В этом году

частичный ремонт. К следующему учебному году также ожидается выполнить в учреждении образования некоторые работы, а именно покраску батарей, замену пола. Деньги потрачены ещё и на приобретение интерактивной доски, которая стоит ни много ни мало 80 тысяч

Предстоит выполнить утепление и ремонт пожарного водоёма.

В Вампуголе, как и Былино, ликвидирована большая мусорная свалка. Вывезено семь автомашин с твёрдыми бытовыми отходами, установлен контейнер для сбора мусора. В летний

## Дорога к собственной деревне



период продолжатся работы по оборудованию площадки под твёрдые бытовые отходы и установку второго шести-тонного контейнера. Эти мероприятия нацелят сельчан на соблюдение чистоты и порядка, и есть надежда, что несанкционированных свалок здесь больше не будет.

На нынешнем сходе вновь всплыл вопрос о порядке оплаты за электроэнергию, видимо, тут ещё далеко не всё отрегулировано.

Проживающие за протоколом жаловались на плохую дорогу. К сожалению, строительство её в рамках существующей программы капитального строительства пока что не предусмотрено. Были нарекания насчёт очистки этой дороги от снега. Коммунальщики попросили Татьяну Геннадьевну подготовить соответствующую заявку.

Высказана претензия, касающаяся работы почты, в частности трудности с получением заказных писем и бандеролей. Дело в том, что почтальону в руки их не дают, адресату необходимо самому ехать на почту с паспортом, а такая возможность есть далеко не у всех и не всегда, поэтому заказная корреспонденция массово уходит обратно. Представители районной администрации взяли этот вопрос на заметку. Его необходимо проработать с Почтой России.

Представители власти дали понять, что все озвученные на сходе обращения услышаны. По каждому вопросу в обязательном порядке будет проведена соответствующая работа. А результаты не заставят себя ждать.

Наталья КАЗАНОВА.  
Фото автора.

Сельское ЖКХ также продолжит участвовать в содержании дорог, вертолётной площадки.

Хозяева жилого дома № 6 на улице Садовой просили утеплить их жильё, и это тоже сделано.

Установлено семь стеклопакетов в помещении школы, где произведён

рублей, а также закупку мебели, изготовление стенов и таблиц. Одним словом, сделано немало, и всё для того, чтобы учебный процесс проходил полноценно и в хорошем рабочем режиме. На этом сходе поступила очередная просьба – установить в школе ещё два пластиковых окна, а также новые входные двери.

Также отремонтирован сельский дом культуры. Его оснастили музыкальной аппаратурой и новыми музыкальными записями. Это тоже сделано по просьбе сельчан. Проведён косметический ремонт библиотеки с заменой окон и дверей.

В этом году планируется охватить капитальным ремонтом двухквартирный жилой дом на улице Зырянова, 26.

## В ДУХЕ ПАТРИОТИЗМА

# Мальчишки в нарядных мундирах застыли в парадном строю

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Стрельба из пневматики для всех участников – самый любимый этап. Стрелять любят все. В зачёт идут 8 лучших результатов. Каждому нужно сделать пять зачётных выстрелов из положения стоя без упора. Самыми меткими стали Дмитрий Чижов из Охтеурья, Андрей Тылчин из Варьёгана и Данил Нурбеков из Зайцевой Речки. Девочки тоже не ударили «винтовкой в пол» и отстрелялись на пять с плюсом. Аня Зотова из Ларьяка выбила 38 из пятидесяти. Нина Захарова из Ваты и Вероника Зайцева из Излучинской «Вечёрки» немного уступили победительнице.

Аня Зотова второй год занимается в команде «Ларьякский регион» у преподавателя Владимира Кузнецова. Из пневматической винтовки эта девочка стреляет лучше многих мальчишек. Из пятидесяти возможных она выбила 38 очков. Её меткость – результат азарта стрелка и стремление

отточить полученные знания и навыки на стрельбищах. Аня не из рода охотников, никогда в жизни не держала в руках никакого оружия, кроме пневматической винтовки, к которой за год с небольшим успела привыкнуть. Также за 25 секунд Аня может выполнить неполную разборку-сборку автомата. А ещё вышивает, шьёт и вяжет, на отлично окончила музыкальную школу по классу фортепьяно. Играет на гитаре и в волейбол. Хочет быть экономистом. Вот такие увлечённые девочки есть в нашем районе.

Десятиклассник Артём Киселёв из Излучинской школы № 1 с результатом 18,73 на этапе «Разборка-сборка автомата» стал вторым, личный рекорд на тренировках – 16 секунд. Ежедневными тренировками набивает руку, поставив перед собой цель – добиться максимального. Хочет служить в морфлоте, а вот с профессией ещё не определился. Также Артёму нравится стре-

лять из винтовки, пока он набирает 36 очков из 50. Но и здесь, по его признанию, он будет совершенствоваться.

Его одноклассник Сергей Попач на тренировках выбивает 38 из 50. «Для занятий этим видом спорта необходимы хладнокровие и спокойствие, – говорит Сергей, – действовать так, как учит преподаватель: делаешь глубокий вдох и на выдохе нажимаешь на курок». А ещё надо высчитывать траекторию полёта пули, знать направление и скорость ветра. Хотя какой ветер в тире. Эти азы уже для будущих снайперов – элиты любой армии. И каждый мальчишка мечтает попасть в спецназ и ВДВ, мастерски владеть всеми видами рукопашного боя и оружия.

Девятиклассник Олег Казамкин из Варьёгана, сделавший сборку-разборку автомата за 19,35 секунды, признаётся, что ему нравится этим заниматься. «В школе получалось за 18 секунд, потому что там всё делали наперегонки, а

здесь не было соревновательного момента, да и волнение помешало», – говорит Олег. Стрелять его научил отец, он ходит с ним на охоту. Из ружья уже может белке в глаз попасть.

Следующий этап «Метание гранаты» происходил во дворе школы. Без разбега в зону поражения нужно было закинуть гранату весом 500-700 граммов. Надо попасть в отмеченный коридор, иначе начислят штрафные баллы. С гранатой на «ты» оказались ребята из Новоаганской вечерней, Зайцевореченской и Покурской школ. Они все на первом месте.

Комбинированная полоса препятствий, пожалуй, самый сложный этап соревнований. От действий одного участника зависит успех всей команды. Надеть военную форму, преодолеть ползком зону обстрела, обойти «минные заграждения», перенести пострадавшего, кинуть гранату в цель – и всё это на время. А секун-

домер неумолимо тикает, лишая надежды одних и подгоняя к победе других. Победили команда «Гвардия» из Агана, руководитель Эдуард Атаманюк, за ними след в след шли «Кадеты» из Охтеурья, руководитель Игорь Павловский, и замыкали тройку победителей военно-патриотический клуб «Патриот» Излучинской школы № 2, руководитель Юрий Марченко.

После целого дня соревнований определились победители. «Северная лига» из Новоаганска, руководитель Владимир Белоголовкин, стала лучшей командой этого года. Молодая команда из Зайцевой Речки стала второй. Надо отметить, что воспитанники Владимира Шмидта всегда занимают призовые места. И третьими на пьедестале почёта снова воспитанники Владимира Белоголовкина – варьёганские ребята из команды «Крылья России».

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.  
Фото автора.

# ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Радуясь сами, мы радуем других; видя радость других, у нас становится легко на сердце. АЗАД.

СЛУЖБА 01

## К пожарным на экскурсию

В холодные дни все собираются дома у телевизоров, включают чайники и обогреватели, чтобы согреться, работают компьютеры и пылесосы; а в праздники зажигаются красивые свечи или запускаются яркие салюты.

И всё это может привести к пожару. Но не стоит волноваться, ведь на страже стоит служба 01, которая давным-давно приручила огонь и знает, как с ним обращаться.

На базе 24-й пожарной части ФКУ 25 февраля прошла спортивно-познавательная программа по пожарно-прикладному спорту «Служба 01», посвящённая Дню защитника Отечества. В такой необычной программе приняли участие команды образовательных учреждений г.п. Излучинск: Излучинской ОСШ УИОП № 1, Излучинской ОСШ № 2 и РЦДОД «Спектр».

Началось всё с экскурсии по пожарной части, в ходе которой ребята получали ответы на все интересующие их вопросы. Далее участников ожидала теоретическая часть программы: каждый мог проверить свои знания правил пожарной безопасности, разгадывая непростой кроссворд! И когда команды справились с этим заданием, впереди всех ожидала практическая часть мероприятия, на которой нужно было надевать боевую одежду и противогаз, разматывать боевой рукав. Перед выполнением заданий командир отделения 24 ПЧ ФКУ Игорь Анатольевич Кухарев рассказал о работе боевой техники, из чего она состоит и каковы её основные функции. Чтобы перед таким испытанием все были равны, сотрудники пожарной части продемонстрировали, как правильно его выполнять. На каждом этапе участники сначала в тестовом режиме проходили задание,

а потом всё выполнялось на время.

А какие соревнования без судей или жюри? На спортивно-познавательной программе «Служба 01» в состав судейской коллегии вошли: заместитель начальника 24 ПЧ ФКУ и главный судья соревнований Игорь Викторович Зимин, инженер отделения профилактики Лейсан Хамзовна Минибаева, пожарный Евгений Викторович Сальников. Ответственным секретарём была назначена инженер по ТБ и ОТ РЦДОД «Спектр» Валентина Ивановна Камбалина, которая записывала все результаты в протокол.

По итогам мероприятия победителем стала команда ОСШ № 2, на втором месте – команда РЦДОД «Спектр» и на третьем – команда ОСШ УИОП № 1. Всем участникам были вручены грамоты и благодарственные письма. Всех сотрудников и участников спортивно-познавательной программы «Служба 01» поздравил вокально-инструментальный ансамбль районного центра дополнительного образования детей «Спектр» под руководством педагога дополнительного образования Еламана Жоломановича Байменова.

Посмотрев на рабочую технику и экипировку, ребята поняли, какой нужной и одновременно опасной может быть профессия пожарного, а кто-то из старшеклассников уже определился с выбором будущей профессии.

Елена ПЯТЫГИНА,  
Виктория ВАСИЛЬЕВА,  
РЦДОД «Спектр».

ТРАДИЦИИ

## Зиму весело провожали...

Нет такого праздника в России, который проходил бы так бурно и весело, как Масленица.

В Излучинске в минувшее воскресенье, 2 марта, завершилось празднование масленичной недели. Традиционно для жителей и гостей поселения были организованы народные гуляния. Сотни излучинцев пришли на праздник «Широкая Масленица». Центром гуляния впервые стала площадь около Дворца спорта «Югра».

Программа мероприятий была насыщенной: концертную программу сменяли фольклор-

говые палатки, где можно было приобрести всевозможные угощения – булочки, шашлык, а главное блины. Именно они и пользовались наибольшим спросом. С горячим золотистым блинчиком в руках можно было увидеть практически каждого: и взрослых, и детей.

Гостей праздника ждали не только вкусные угощения, но и конкурсы, состязания, призы и подарки. Активно работала детская площадка, впер-



ные номера, игры, конкурсы, забавы. В мероприятии приняли участие творческие коллективы МКДК «Арлекино», РЦДОД «Спектр», СДЮСШОР Нижневартовского района, РКМЦ «Луч», КЦСОН «Радуга». Также проводить зиму пришли казаки хуторского казачьего общества «Излучинск». А узнать об истории проведения этого праздника можно было в мобильном информационно-библиотечном комплексе, организованном специалистами МАУ «Межпоселенческая библиотека» Нижневартовского района.

На площади работали тор-

вые прошёл конкурс «Русские малявы». За участие в конкурсах всем излучинцам коробейники вручали небольшие подарки и сладкие призы. Мужчины традиционно мерялись удалью в боях мешками на брёвнах, а также в спортивных состязаниях «Русские забавы».

Праздник завершился сжиганием Масленицы. По традиции, чтобы наступила весна, нужно сжечь чучело. Считается, что вместе с ним уходят все наши несчастья и тревоги.

Пресс-служба администрации г.п. Излучинск.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР

## В чём он, талант?

Быть хорошим отцом и мужем – долг мужчины. В семье, где любовь сопутствует людям всю жизнь, дети растут в радости и хорошо воспитанными. Отец – основа и глава семьи. Но это главенство должно быть гуманным, по-мужски добрым, красивым. Отец в семье – носитель справедливости и должен быть образцом для подражания, тогда и ребёнок с детства будет видеть в отце человека, на плечо которого всегда можно опереться.

Роль отца в воспитании детей очень важна. В рамках конференции, проведённой в Излучинской ОСШ УИОП № 1, родители имели возможность посмотреть видеосюжет об умении оставаться отцом и учить своих детей, даже когда они выросли, познакомиться с положительным опытом семейного воспитания, о котором рассказала социальный педагог А.А. Андрюхина, услышать о последствиях жестокого обращения с несовершеннолетними и вспомнить правила общения с детьми. Педагог-психолог И.Б. Будник прокомментировала результаты анкетирования учащихся 4-9 классов «Внутрисемейные взаимоотношения глазами детей», озвучила советы, как правильно воспитывать детей и обратила внимание на важную роль отца в духовно-нравственном развитии ребёнка.

Необычной и трогательной оказалась торжественная часть конференции. Лучшие классные коллективы, победившие в праздничном мероприятии «Фестиваль военно-патриотической песни», зарядили энергией и порадовали родителей своим выступлением. В полном со-

ставе 1-а класс вышел на сцену (классный руководитель Т.Ф. Пушкарева) и исполнил песню «В далёком тревожном военном году», 2-в класс (классный руководитель Т.В. Красноручкая) задором, слаженностью движений и костюмами заворожил зрителей песней «Бескозырка белая», а песню «Аист на крыше» зал пел вместе с учениками 4-а класса (классный руководитель И.И. Голованова). В конце праздничного концерта песню «Юность в сапогах» исполнил коллектив 7-а (классный руководитель Е.С. Резниченко), посвятивший выступление тем, кто служит в армии.

В заключение торжественной части директор школы Н.А. Зеленская от всего сердца поблагодарила всех присутствующих в зале отцов за активное участие в жизни класса и школы, вручила грамоты лучшим представителям классных родительских коллективов, отметив, что равнодушное отношение к школе многих отцов помогает решить различные вопросы и идти в ногу со временем, учитывая интересы семьи и ребёнка.

Елена БЛИНОВА,  
социальный педагог.

## и Масленицу в гости приглашали

А в Большетархово традиционный праздник проводов Масленицы и встречи весны проходил на площади у КДЦ «Респект».

«Подходите ближе, подходите! Всем хорошее настроение предьявите! Приходите, разомните кости! Сегодня Масленица приглашает в гости!» – такими словами зывали скоморохи жителей и гостей села Большетархово на традиционное народное гуляние.

Проводить зиму и попробовать ароматных горячих блинчиков большетарховцы пришли с семьями и детьми. Пришедшие на праздник водили хоры и с удовольствием участвовали в конкурсах, получая за это сладкие призы. Хитом праздника стала песня «Цыганочка», под которую танцевали все – от мала до велика. В ходе праздника гости загадывали желания под волшебными «воротами желаний» и просили друг

у друга прощения, так как мероприятие проводилось в Прощёное воскресенье.

Захватывающим моментом праздника стало сжигание чучела Масленицы. После чего всех пригласили на чай с ароматными блинами. Угощение также не обошлось без сюрпризов, в фойе «Респекта» гостей встретили артисты с частушками и весёлыми песнями. Большетарховцы угощались ароматными блинчиками и вместе с организаторами пели частушки и пританцовывали. Праздник постепенно подошёл к концу, и хотя было жаль расставаться, было ясно, что Масленица удалась на славу!

Ирина ЗАЙЦЕВА,  
методист творческого коллектива КДЦ «Респект».

